

國台辦談「台灣方案」 強調和平統一乃基本方針

「一國兩制」給台胞更大機遇

香港文匯報訊 綜合新華社及記者 朱輝 北京報道，國務院台灣事務辦公室27日在北京舉行例行新聞發佈會。發言人安峰山應詢表示，「一國兩制」體現我們對廣大台灣同胞最大的善意和關愛，必然會給台灣同胞帶來更大的發展機遇、更好的生活條件。

新華社記者提問，大陸提出「探索『兩制』台灣方案」，引發台灣輿論對「一國兩制」的關注和探討，但島內有些人對「一國兩制」還有疑慮，請發言人再作進一步的闡述。安峰山在答問時作上述表示。

他指出，兩岸同屬一個中國，中國的主權和領土完整沒有分割也不可能分割，這是不容置疑的事實，具有充分的法理基礎。民族復興、國家統一是大勢所趨、大義所在。祖國必須統一，也必然統一，這是兩岸關係發展歷程的歷史定論，也是新時代中華民族偉大復興的必然要求。台灣前途在於國家統一，台灣同胞福祉繫於民族復興。兩岸中國人應該共同努力謀求國家統一，撫平歷史創傷。

制度不同 不是分裂藉口
安峰山說，「和平統一、一國兩制」是我們解決台灣問題的基本方針，也是實現國家統一的最佳方式，既充分考慮台灣現實情況，又有利於統一後台灣的長治久安。「一國兩制」體現我們對廣大台灣同胞最大的善意和關愛，必然會給台灣同胞帶來更大的發展機遇、更好的生活條件。



國台辦昨日談「台灣方案」。發言人安峰山表示，「一國兩制」必然會給台灣同胞帶來更大的發展機遇。圖為來自台灣屏東縣的旅客在福建平潭「台灣商品免稅市場」合影留念。資料圖片

和平統一後，台灣將永保太平，民眾將安居樂業。有強大祖國做依靠，台灣同胞的民生福祉會更好，發展空間會更大，在國際上腰桿會更硬、底氣會更足，更加安全、更有尊嚴。

他表示，制度不同，不是統一的障礙，更不是分裂的藉口。「一國兩制」的提出，本來就是為了照顧台灣現實情況，維護台灣同胞利益福祉。習近平總書記指出，「一國兩制」在台灣的具體實現形式會充分考慮台灣現實情況，會充分吸收兩岸各界意見和建議，會充分照顧到台灣同胞利益和感情。在確保國家主權、安全、發展利益的前提下，和平統一後，台灣同胞的社會制度和生活方式等將得到充分尊重，台灣同胞的私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障。

無視和平協議 葬送台灣前途
有記者問，最近中國國民黨主席吳敦義等人士提出兩岸和平協議的議題，民進黨當局表示反對，聲稱要「修法」設立洽簽兩岸和平協議「雙審議、雙公投」的高門檻。請問發言人對此有何評論？

安峰山表示，推動兩岸關係和平發展，是兩岸同胞的共同願望，也是兩岸同胞的共同利益所在。凡是有利於

兩岸同胞切身利益和中華民族根本利益的事，都應該努力推動。只要是有利於維護台海和平、有利於增進兩岸關係和平發展、有利於推進祖國和平統一進程的議題，都可以由兩岸雙方、社會各界來共同探討。

在一個中國原則基礎上，兩岸雙方，各政黨、各界人士應本着對民族、對後世負責的態度，凝聚智慧，發揮創意，聚同化異，爭取早日解決政治對立，實現台海持久和平。

民進黨當局無視台灣民眾對兩岸關係和平發展、互利雙贏的渴望，背道而馳，橫加阻撓，只會損害台灣同胞切身利益，葬送台灣的前途和未來。

「兩制」台灣方案

今年1月2日舉行《告台灣同胞書》發表40周年紀念會，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平提出推動兩岸關係和平發展、推進祖國和平統一進程5點主張，明確表示要探索「兩制」台灣方案，豐富和平統一實踐。

- 5點主張
 - 攜手推動民族復興，實現和平統一目標
 - 探索「兩制」台灣方案，豐富和平統一實踐
 - 堅持一個中國原則，維護和平統一前景
 - 深化兩岸融合發展，夯實和平統一基礎
 - 實現同胞心靈契合，增進和平統一認同
- 1項倡議
 - 倡議在堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎上，兩岸各政黨、各界別推舉代表性人士，就兩岸關係和民族未來開展廣泛深入的民主協商，就推動兩岸關係和平發展達成制度性安排。

資料來源：新華社

台商：「灣區有讓青年搏一把的激情」
香港文匯報訊（記者何德花福州報道）《粵港澳大灣區發展規劃綱要》日前公佈，引發外界強烈關注。國台辦27日例行新聞發佈會上，新聞發言人安峰山指出，粵港澳大灣區既是新時代推動形成全面開放新格局的新嘗試，也是推動「一國兩制」事業發展的新實踐。粵港澳大灣區及京津冀協同發展、長江經濟帶建設、長三角一體化、海南自貿試驗區等重大戰略，都將為廣大台商在大陸的發展提供更多發展機遇、營造良好的發展環境，有助於發揮台胞台企在科技創新等方面的優勢，加強兩岸在產學研方面的深度融合。

因生意往返兩地三地的台商李榮裕向香港文匯報記者表示，他公司的很多業務通過香港出口到海外，同時公司的不少研發創新業務與深圳的科技公司有合作。大灣區的經濟發展有很多想像空間，對台灣未來的經濟發展也會有很大影響。

產學研方面有合作空間
李榮裕說：「大灣區的很多政策值得好好研究，好好消化，台企、台青在大灣區都有很好的發展空間。比如台灣有很多技術型人才在大灣區就很有用武之地。」

「大灣區是大陸創新動能基地之一，而台灣在供應鏈上能力很強，雙方其實可以互鑒互補，在產學研方面有很多合作空間。」台商葉志勝則表示，廣東是台商、台胞最早投資聚集地之一，大灣區對這些台企台胞而言，既是挑戰也是機遇。「大陸現在對環保、創新等都有新要求，對台企而言本身自己也需要進行革新再造發展，大灣區提供了趁勢借勢新輪發展的機遇。」

學習企業管理的台青廖儒洪說，大陸的機遇總是比較多，大學期間曾到東莞實習。「同比台灣，大陸的不少企業在管理理念上較先進，特別在引進高層次人才上，有很多吸引人的鼓勵政策，很有讓年輕人放手搏一把的激情。」

「31條」APP 提供兩岸資訊服務

香港文匯報訊（記者朱輝 北京報道）《關於促進兩岸經濟文化交流合作的若干措施》（即「31條措施」）實施一年來，給台企在大陸的投資興業和台胞在大陸的發展都帶來了實實在在的好處，取得了良好的效果。國台辦發言人安峰山透露，海峽兩岸互聯網交流委員會在「31條措施」發佈實施一周年之際，研發了名稱為「31條」的APP，訂於發佈會當日（27日）正式發佈。

實現海峽權威信息發佈
據安峰山介紹，「31條」APP是首款提供兩岸資訊服務的權威移動應用平台，將在互聯網各大應用市場陸續上架，內容和服務功能也將不斷完善。他稱，該產品目前能夠實現兩岸資訊集合、權威信息發佈和社區問答互動三大主體功能，能夠集中展示目前大陸包括25個省區市在內的72個地方落實「31條」的實施細則，最新資訊並解答網友的提問。

他指出，「31條措施」既提升了台灣同胞在大陸各地學習、工作、生活的便利化，亦讓台灣同胞享受同等待遇在更大範圍和更多領域得到了落實，此外，還讓台灣同胞有更多的參與感、獲得感和融入感，進一步促進了兩岸經濟社會的融合發展。

他續指，截至目前，大陸已經有包括25個省區市在內的72個地方分別制定了具體的落實舉措，涵蓋東部地區的全部省份、中西部和東北地區大部分省份及全部的計劃單列市。近一年來，據不完全統計，已經有2,000餘家台企享受到高新技術企業等各類稅收優惠，有100多家台企獲得工業轉型升級、綠色製造、智能製造等專項資金的支持，有一批優秀台企中標了北京新機場、港珠澳大橋、武漢天興洲長江大橋、杭州城市名片燈光秀等政府採購項目，有800多名台胞考取了多個熱門行業的資格，有100多名台胞獲得各地「五一勞動獎章」、「三八紅旗手」、「五四青年獎章」等各類榮譽稱號。

「綠營」打壓論」是歪曲事實

香港文匯報訊 據新華社報道，針對台當局領導人誣毀攻擊大陸對台進行所謂的「打壓」與「威脅」，國台辦發言人安峰山27日在例行新聞發佈會上應詢指出，這種說法完全是歪曲事實、混淆視聽。

他指出，台灣同胞是我們的骨肉兄弟，我們始終為台灣同胞做實事、辦好事、解難事，堅定維護並不斷增進台灣同胞利益福祉，幫助他們實現更大更好發展。民進黨當局則站在廣大台灣同胞的對立面，做着完全相反的事情。

安峰山表示，我們堅決反對和遏制「台獨」，正是為了維護包括2,300萬台灣同胞在內全體中國人民的共同利益，因為「台獨」才是台海和平穩定的最大威脅，也是兩岸同胞利益福

祉的最大禍害。在這個事關民族和同胞根本利益的原則問題上，我們的態度是堅定不移的。

煽動兩岸敵意 擄選舉私利
安峰山在回答有關問題時還指出，台灣地區一些「頭面人物」近期頻繁發表充滿敵意的挑釁言論，不斷煽動兩岸敵意，升高兩岸對抗，惡化兩岸關係，為了擄取一點可憐的選舉私利，不惜把台海和平和台灣同胞福祉推到危險邊緣。

正如島內輿論批評的，他們的所作所為猶如「盲人騎瞎馬，夜半臨深池」。這也進一步證明了民進黨當局是兩岸衝突的製造者，台海和平穩定的破壞者和台灣人民利益的損害者。

他表示，我們願意以最大的誠意、

盡最大的努力，爭取兩岸和平統一前景。同時我們也有堅定的意志、充分的信心和足夠的能力，挫敗任何形式的「台獨」分裂圖謀和行徑，捍衛國家主權和領土完整。

「台獨」炒作「二·二八」事件

在回答「台獨」勢力近日又炒作「二·二八」議題的問題時，安峰山表示，2月28日是「二·二八」事件72周年紀念日。每逢這個時候，島內一些綠營政客和「台獨」勢力就會蠢蠢欲動，別有用心地歪曲歷史事實，挑動族群對立，分化台灣社會，惡化兩岸關係。他們這樣做只是為了自己那點選舉利益和「台獨」的私慾，與台灣同胞根本利益背道而馳。

有記者問，蔡英文日前稱，2018年

台灣對大陸出口農產品創新紀錄，是民進黨當局和民間一起打拚的結果。請問對此有何評論？

安峰山回答說，大陸方面一直心繫包括台灣農漁民在內廣大台胞的利益福祉，一直積極為台灣同胞辦實事、做好事、解難事。在共同分享大陸發展機遇方面，台灣農漁民不應該缺席，應該有更多獲得感。面臨民進黨當局設置的重重阻礙，我們盡了最大努力，積極採取措施，為台灣農漁民排憂解難，協助他們拓展大陸市場。在島內農產品滯銷時，對提出需求的縣市及時伸出援手，幫助台灣農漁民渡過難關，使他們獲得實實在在的好處。去年兩岸同胞共同努力克服民進黨當局製造的困難，取得成果，這是「兩岸一家親」的具體寫照。

為天下人 做好茶

中國普洱茶終身成就大師 鄒炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com